

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 id.
Extranjero, trimestre	12 id.
Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado	

Español Sin apelar a la patriotería, digamos Español sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su maternidad gloriosa

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Sepbre. 1932.-Martes 27

PABLO IGLESIAS

Con motivo de los actos socialistas celebrados en Córdoba consideramos sumamente oportuno rendir una evocación al «Abuelo» de la vida clara. Y ninguna palabra tan autorizada como la del maestro Ortega y Gasset, quien en 13 de Mayo de 1910, con motivo de la elección de Pablo Iglesias para diputado a Cortes, le dedicó en «El Imparcial» este hermoso artículo, que es de ayer, de hoy y de mañana.

Los escritores conservadores, persistiendo en su labor de prolongar indefinidamente la barbarie española, no suelen hablar de Pablo Iglesias y cuando hablan, dijérase que hablan gentes tibetanas o somalíes. Es una de tantas cosas tristes como ofrece la realidad española: todavía suena a no pocos oídos la palabra socialismo de una manera estridente, como si se tratara de una concepción política corruptora de los sentimientos sociales, doctrina anormal, hilada en mentes anormales a la vera de los presidios y de las tascas. Todavía es raro que al pronunciar el nombre de Pablo Iglesias sientan los que nos escuchan elevarse de sus corazones, como un humo de incienso, el respeto. Esto es infinitamente triste.

Por lo mismo, es un deber del escritor romper con alguna energía la costumbre brutal de la inconsciencia ambiente y despertar en las almas los sentidos comunes que holgazanean.

Dejemos a un lado el republicanismo de Pablo Iglesias: la cuestión de la forma de gobierno no es lo sustancial de su significado político. Además, en «El Imparcial», mi casa solariaga, yo no puedo hablar de esto.

Los cuarenta mil votos que han elevado a Pablo Iglesias hasta la representación nacional significan cuarenta mil actos de virtud. Merced a ellos las urnas ciudadanas se han purificado: dentro de sus paredes de vidrio han solido albergar los crímenes más graves que puede cometer el hombre moderno, hasta el punto de desacreditar esta espiritual materia arenosa que un tiempo fué usada como emblema de la pureza. Hoy vuelve a su honor el vidrio: los votos de Pablo Iglesias han henchido las urnas de virtudes teológicas.

No extrañe que al escribir de este hombre oriundo del gremio de cajistas soliciten en tropel la pluma palabras del vocabulario religioso y místicas comparaciones. Pablo Iglesias es un santo, ¿cómo pretender cerrar la comunión de los bienaventurados a este tipógrafo? Pablo Iglesias se ha ejercitado hasta alcanzar la nueva santidad, la santidad energética, activa, constructora, política a que ha cedido el paso la antigua santidad quietista, contemplativa, metafísica y de interna edificación. Sin santos no hay virtudes. Como los físicos construyen en sus laboratorios las leyes del mundo, de las cosas, los santos hallan experimentalmente en sus vidas las virtudes, leyes del mundo moral. A cada virtud su santo. Si hoy consideramos como aspiración profunda de la democracia hacer laica la virtud, tenemos que orientarnos buscando con la mirada, en las multitudes, los rostros egregios de los santos laicos. Pablo Iglesias es uno: don Francisco Giner es otro: ambos, los europeos máximos de España.

Y es menester acentuar que Pablo Iglesias tiene derecho a que su vida sea contada—como un ejemplo que solicita la imitación—, cualquiera que fuere la aquiescencia que a sus opiniones se preste. Todo hombre honrado ha de sentir que le acrece la fe en los poderes de bondad concedidos a la especie humana cuando vea florecer la virtud en el enemigo, y ningún verdadero católico cometerá el sacrilegio de poner coto a la divina munificencia cuando la mano de Dios se alarga un poco y deja caer algunos puñados de virtudes en las entrañas de los hombres malos. Los que aborrecen las divisiones infranqueables entre los espíritus, los pacíficos, a quienes fué prometido el reino, trabajarán siempre por elevar ejemplos de virtud en cuya estimación puedan reunirse todos los hombres: santos que a todos nos sean comunes y pongan un acento de paz en la lucha ardiente de la historia. La comunión de los santos es, en primer lugar, la comunión de los hombres en los santos.

Cuarenta mil españoles mayores de edad han mostrado que aún creen que hay en España un justo; por tanto que aún tiene salvación. He ahí la primera de las virtudes teológicas: la fe.

Si se fuera a preguntar por qué creen en Pablo Iglesias los que le han votado, por qué les parece un justo, un hombre ejemplar, probablemente coincidirían todos. La sugestión que emana de ese español inerudito, de ese obrero sin literatura y sin jurisprudencia, que acaso haya leído un sólo libro, proviene de que nos parece un hombre traspasado íntegramente por una idea. Pablo Iglesias es todo él socialismo. No hallamos en su vida un punto oscuro: ¿por qué? Sus actos ha seguido siempre, con heroica docilidad a sus convicciones: como los teoremas de un axioma, se derivan sus actos de la idea socialista. Cierto; los hombres son también importantes: lo son altamente cuando el hombre es ejemplar. Pero ¿de qué puede ser ejemplo un hombre sino es de una forma general de humanidad, es decir, de una idea? Pablo Iglesias es una magnífica incitación al respeto, porque es la transubstanciación de la idea socialista. De aquí que la fe, en el hombre tipógrafo, no sea, en el fondo, sino la fe que aún tienen 40.000 vecinos de Madrid en el poder de las ideas para conducir las acciones de los hombres.

Las ideas van muriendo en los recodos de la historia como mueren las especies zoológicas. Encienden revoluciones, informan los códigos, guían los corazones perplejos durante algún tiempo; luego pierden su energía plasmada, se embota su capacidad de hostigar, desaparecen como fuerzas sociales. Durante la Edad Media, la idea socializadora por excelencia, la matriz del orden social, fué la religión. La Teología, *regina scientiarum*, era el centro del alma colectiva medioeval; la idea de Dios fué la gran socializadora, la gran constructora de comunidad, de sociedad; los hombres se aunarían, se comunicaban, se socializaban en el dogma. Eran hijos de Dios y subordinados del rey, su representante en la tierra. Los derechos y obligaciones que constituían la máquina social se basaban en última instancia sobre la enorme columna mística del Dios.

El siglo XVIII fué un terrible gusano que andaba royendo esa columna, y cuando Saint-Simon vino al mundo halló que las gentes habían perdido la sensibilidad teológica. Falta de aquel principio de unidad, de aquel poder que mezaba a descomunicarse, a disgregarse. Era, pues, menester suscitar el poder espiritual, capaz de organizar las nuevas posibilidades sociales, fecundo en nuevas instituciones. Caminando en busca de ese poder espiritual, Saint-Simon, grande de España, fundó el socialismo.

Y hoy el socialismo se ha apoderado de nosotros, domina nuestros razonamientos, orienta nuestros instintos municipales y nacionales, constituye el fondo de todas nuestras combinaciones ideológicas. Hoy ya quien no sea socialista se halla moralmente obligado a explicar por qué no lo es o por qué no lo es sino en parte. El socialismo es una ciencia, no una utopía de una grosería; merced a él los problemas políticos actuales son susceptibles de solución. El equilibrio público se halla roto; las viejas instituciones existen, puestas en crisis durísima, a su propia suplantación.

Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba.

Vilanillos

Circula por Madrid un pareado que reza:

Hay quien tira de los carros con menos razón que Juarros.

En el banquete al señor Vaquero no faltó—¿cómo había de faltar?—el famoso secretario del gobernador felón Valera Valverde. La presencia de este y otros señores calificaba el «republicanismo» del acto.

Si el banquete de los radicales autónomos era un acto político, ¿qué hacía entonces el señor Cañizares? La jugada Vaquero-Rubio consistió en hacer del señor Cañizares un presidente de la Diputación que pareciese progresista y fuera radical de cuota, como don Baldomero López parecía radical socialista y apenas era autónomo. ¿Por qué no ex comulga el Dr. Juarros a este político giróvago confeccionado en Priego para que sirva de «verdadera revelación de la República»?

Entre las adhesiones recibidas—reza un periódico local—figuraba la de los 56 republicanos radicales pertenecientes a la sección de Resguardos de Arbitrios del Ayuntamiento de Córdoba. Hablando con propiedad debieron decir: *enchufistas radicales*.

Estudiantes, Profesores

Comprad los libros y material de enseñanza en la

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

Notas políticas y sociales

Una conferencia del diputado Morón

El diputado socialista Gabriel Morón dió ayer una conferencia en el Sindicato de «Asland», ante numerosa concurrencia, en la que figuraban los diputados García Hidaigo y Martín Sanz.

El orador pronunció interesante charla doctrinal, examinando el ideario socialista y destacando sus valores de Estado. Compulsó el socialismo con las demás doctrinas, lamentando que a veces se hable con ligereza del frente único, cuando los trabajadores se mantienen esencialmente diferenciados en su concepción del Estado y de la sociedad.

Analiza las dos corrientes esenciales, el colectivismo económico de Marx y el sindicalismo subjetivista de Soler. Evoca las formas posibles de la revolución y se refiere a la española, manifestando que no es justo atacar a la República porque ésta no ha satisfecho con plenitud el programa proletario.

Entretanto, el socialismo muestra la posibilidad científica de nuevas instituciones, de una organización estable de los nuevos institutos humanos; es la única esperanza abierta en la política. Por consiguiente, la segunda de las virtudes teológicas.

A mí se me ha hablado de «cierto socialismo» hasta en los despachos de las autoridades eclesiásticas: dígolo en su honor. Las bases del socialismo no se discuten ya, verdaderamente se disputa sólo del más o del menos, reconociendo en él la idea organizadora de la Justicia. ¿Y Justicia qué es sino la exactitud aplicada a lo caritativo, la matemática de la Caridad, tercera de las virtudes teológicas, que ha llenado el domingo último las urnas del Municipio madrileño?

El pleito de la Diputación

El Sr. Baquerizo contesta cumplidamente al señor García Rodrigo

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Córdoba 27 de Septiembre de 1932. Señor Director del diario «Heraldo de Madrid».

Muy señor mío: Me permito dirigirme a usted nuevamente para rogarle tenga la bondad de publicar los siguientes datos que sirven de contestación a la carta publicada con fecha 24 de los corrientes en el diario de su digna dirección y que por el Comité Ejecutivo del Partido Progresista firma el señor García Rodrigo, en relación con el asunto de la presidencia de la Diputación de Córdoba.

Primero.—Que es cierto el telegrama por el que me ponía a la disposición del Partido Progresista.

Segundo.—Que es absolutamente falso que utilizase mi voto en beneficio propio y que por ser éste secreto, es imposible el poder investigar y analizar conductas, a menos que se intente temerariamente y con gran inconciencia lanzar una acusación contra mí, por lo que me consideraría injuriado.

Tercero.—Que por tal motivo pedire al Comité Local de Córdoba que se dirija al Nacional y le exija certificación del acuerdo—que considero ilegítimo—por el que se me expulsa del Partido y los nombres de las personas que lo tomaron, para oportunamente querrelarme contra ellas.

Cuarto.—Que personas de tanto prestigio en el Partido Progresista como los señores Delgado Benítez y Fernández Castillejo, reconocen las torpezas del Comité Nacional en este asunto y el último señor que pertenece al mismo, ha manifestado que está dispuesto a pedir explicaciones a dicho Comité por la desatención que se le ha tenido al tomar el acuerdo que me perjudica sin estar él presente, habiéndosele ofrecido que no se tomaría determinación alguna sin su asistencia. Con lo cual queda demostrado que es falsa la tercera de las consideraciones de la carta del señor García Rodrigo, pues uno de sus miembros no ha concurrido, y el acuerdo, según dice el señor García Rodrigo, se tomó por unanimidad del Comité.

Quinto.—El señor Delgado Benítez,

¿Qué se podía esperar de una República en el fondo burguesa, porque es burgués el Estado que la sedimenta? ¿Por qué los socialistas han de demandarle a la República un programa social-demócrata, los comunistas uno marxista y los sindicalistas uno comunista libertario, si estas masas obreras no han hecho aún su revolución? A la presente República no se le puede exigir otra cosa que lo que su naturaleza pueda dar de sí.

El diputado Morón, al final de su notable conferencia fué muy aplaudido y felicitado.

La política de Priego

Nos informamos que a consecuencia de las protestas y expedientes elevados al Ministerio de Trabajo, de los que este diario se hizo eco, el señor Largo Caballero ha trasladado a su colega el ministro de la Gobernación y éste a su vez al gobernador de Córdoba, para que obre en justicia, todos los pliegos de cargos contra el alcalde de Priego. Esto nos llena de confianza, porque permite esperar que la República

en una de las múltiples y complicadas fases de tan discutido asunto, fué nombrado árbitro con el señor Fernández Castillejo para darle la solución que creyesen más conveniente; y encontrada una fórmula aceptable y de concordia, la propusieron al Comité Nacional, quedando éste satisfecho con la solución dada y conviniendo que se cursasen ciertos telegramas para darle efectividad; pero elementos del mismo Comité maniobraron inmediatamente para que lo acordado no se cumpliera, y los telegramas dejaron de ser transmitidos; y

Sexta.—El señor Juarros, en una conversación que tuve con él en el Congreso días antes de la reorganización de la Comisión Gestora, me aseguró de una manera rotunda que si no salía elegido presidente su candidato, a las veinticuatro horas siguientes a la elección, sería la Comisión disuelta de manera fulminante. Si hay paridad en la conducta de ese Comité, debe proceder a la expulsión del señor Juarros, ya que éste ha faltado a su compromiso.

Como los métodos usados por ese Comité son tan arcaicos y desusados, fallando cuestiones que afectan a la honorabilidad de sus miembros sin siquiera ser oídos; desautorizando a los árbitros que el mismo Comité nombra; intentando alianzas con elementos que han pretendido desprestigiar a lo más alto y querido que tenemos en nuestro Partido; dando publicidad a sus acuerdos en la Prensa sin siquiera comunicárselos a los Comités local y provincial interesados en los asuntos—lo que dió lugar a que este Comité local considerase la primera carta y el manifiesto publicado en un periódico de esta localidad, como opócritos—, y por infinitas causas más, que no menciono por no ser prolijo, he de pedir a ese Comité Nacional que una vez convencido de su ignorancia política, se disuelva y haga prácticas de política psiquiátrica, con el doctor Juarros a la cabeza, en otra zona del planeta donde exista una isla de pingüinos.

Anticipándole las gracias, señor Director, por la bondad, que espero me dispensará, me repito de usted atento y seguro servidor, *Rafael Baquerizo*»

pública no mantenga en la impugnedad a ningún alcalde que se burle de la Ley y afrente a los representantes de la legislación social, como el señor Adame a raíz de la inspección de los delegados de los Jurados Mixtos. En su virtud sólo puede tener una consecuencia el citado expediente, al que hay que agregar el atropello incalificable cometido contra el conserje de la Escuela de Trabajo. Dicha consecuencia es la destitución del citado alcalde, que está reproduciendo los procedimientos más inicuos del viejo caciquismo.

Noticias

Defunción

Ha dejado de existir el niño Francisco Ayala, hijo de nuestro buen amigo y compañero el laborioso tipógrafo Francisco Ayala.

El entierro se efectuará mañana miércoles a las cinco de la tarde.

Damos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres por tan inconsolable pérdida.

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

José Ortega y Gasset

Los Pueblos

Espiel

Partido Republicano Radical Socialista

Se interesa de los afiliados propietarios y labradores pertenecientes al Partido Radical Socialista de Espiel, procuran dar ocupación en sus fincas al mayor número posible de obreros, resolviendo así la angustiosa crisis que no puede solucionar el Ayuntamiento actual, por su incompatibilidad moral con un buen número de contribuyentes de este pueblo.—Por el Comité local, *El Presidente*.

Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

Aguilar

Hay que imponerse

Nadie podrá ocultar ante estas líneas que si bien no es de un profesional dedicado a traspasar sus humorísticas cuartillas como medio de utilidad a las columnas de la prensa, sí lo es en el fondo ese profesional que sabe sentir por otra justicia más justa y equitativa que la presente. No está en mi ánimo como luchador por las reivindicaciones de la clase obrera herir los sentimientos de los hombres que ostentan por el Gobierno de la República funciones de orden y sociales como es la de gobernadores; no, tal vez lleve en el fondo de mi intención fortalecer el espíritu de esos hombres representativos en provincias que han sido de tendencias republicanas y que, al verse rodeados de laureles, han olvidado, tal vez sin darse cuenta, ese espíritu de que tanto alardeábamos antes del advenimiento de la República.

Las funciones de los gobernadores civiles de la República deben, por razón de justicia, ser más eficaces si éstas llevan en sí la intervención en el aspecto social, pues en estos asuntos no hay ni cabe politiqueros.

Los trabajadores alteran el orden, no por su mala intención; lo hacen por pura necesidad, porque aun viven desatendidos en sus más justas aspiraciones, cuales son las de trabajos. Estos obreros han tenido lugar de darse cuenta de que los ofrecimientos constantes que se le hacían desde la tribuna por hombres republicanos en tiempos de la monarquía no han res-

pondido a ese mejoramiento material y moral que todos los vilipendiados de aquel régimen soñábamos y que en un día memorable del 14 de Abril supimos con alteza de miras derrumbar a aquella tiranía borbónica y chulpana de señoritos privilegiados, para tener a hombres que supieran imponerse con los de la calaña, pero desgraciadamente aun se nota el mismo estado de cosas, conquista de simpatías, de politiqueros, etc., en el aspecto del privilegio relacionado con los trabajos. Todo es igual, cuestión de forma; no ha variado nada. ¿Está esto bien claro? En los departamentos que afectan a asuntos sociales, se debía tener personal de reconocida solvencia republicana para que, con imparcialidad, se llevaran estas tramitaciones que sólo afectan a la clase trabajadora, como al mismo tiempo separar del poder gubernamental estas funciones de índole social.

Desde las poblaciones rurales observamos con gran disgusto que aun queda ese regocijo del privilegio para que lo sigan viviendo esos señoritos, en su totalidad boicoteadores del régimen republicano que sin excusa ninguna han debido ser exportados, mientras que las autoridades, netamente republicanas, pierden la fuerza de tal autoridad cuando han tenido necesidad de ejercerla sobre esas personas que han sido intrasigentes con sus mandatos, ¿el porqué ha perdido la fuerza esa autoridad? la respuesta no tiene discusión, lo ha ordenado la superioridad provincial como pudiera haber ordenado el encarcelamiento de ese señorito que desobedeció a la autoridad local, pero entonces perdimos los halagos de quien en todo momento está a la vista de como puede hacer una intenciona, siguiendo los pueblos la pauta del hambre.

Yo recuerdo de un pacto de trabajo entre obreros y patronos hecho en Aguilar de la Frontera con la asistencia de un Ingeniero Agrónomo en representación del Gobernador civil, sobre lo pactado no se ha cumplido la labor dictada por debilidad, ¿de quién es la culpa? del patrono, no, el patrono ha insistido en no admitir a ningún obrero y, como quiera que en todo encuentra el apoyo suficiente para desacatar lo que la autoridad local

¡Maestros de obras!

Sal-Ferricite

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Compañía de Comedias PINO-THUI-LLIER. Primera actriz, ROSARIO PINO. Primer actor y director, Emilio Thuillier.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Tercer día de FERIA de Otoño.—A las siete de la tarde: CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON LOS HIJOS DE ADAN, de Jacinto Benavente.—A las diez y media de la noche, jacontecimiento teatral.—Estreno del poema dramático en tres actos de los Hermanos Quintero: MADRESELVA.—Butaca numerada, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1.—Paraiso, 40.—La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—Mañana, a las 10 y 1/2 noche: MANOS DE PLATA, de Francisco Serrano Anguita. Se expenden localidades.—Próximo estreno del gran éxito de Luis Manzano: PACA FAROLES, protagonista Rosario Pino.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Gran Compañía de Zarzuelas, Operetas y Revistas, ESTEVE LORENTE

FUNCIONES PARA HOY MARTES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Temporada de FERIA de Otoño.—A las siete y media y diez y media, reposición de la hermosa zarzuela en tres actos, LA PARRANDA, libro de F. Ardaín, música de maestro Serrano. Éxito personalísimo del eminente barítono Blas Lledo y toda la Compañía.—Butaca numerada, 3 pesetas. Grada 0'50.—De 3 a 6 y 1/2 de la tarde, colosal sección continua de Cine sonoro. Proyección de la película española sonora, ISABEL SO'IS, por Custodia Romero. Butaca, 0'60. Grada, 0'15.—Se aproxima la fecha del estreno por la Compañía de la gran Zarzuela española, LA FAMA DEL TARTANERO. Uno de los éxitos más formidables del maestro Guerrero.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán).-Emp. Cinaes

FUNCIONES PARA HOY MARTES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1932

A las ocho y diez y tres cuartos.—Última semana.—1.º Los dibujos sonoros, LOS CASTORES DILIGENTES.—2.º Estreno sensacional sonoro, LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—Mañana, estreno: LA ESCUADRILLA DEL AMANECER.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Cambio completo de programa.—TRES ESTRENO.—A las 6'30 y a las 10'30: JAVA, LA ISLA PERFUMADA. Viajes alrededor del mundo, explicado en español.—NOCHES EN ALASKA, dibujos animados sonoros, y EL MILL'ON, graciosísima comedia, interpretada por Anna Bella y René Clair.—Butaca, 1'50 pesetas.—A las 8'30: EL MILLON.—Butaca, 1.—Jueves: Warner Baxter en la superproducción de aventuras, EL PROFUGO.

le ordena, cumple con su mal instinto de ser humano, con el perjuicio consiguiente para el obrero, para la economía nacional, etc., dándose el caso de recluir en la cárcel a un señor patrono como se debió haber hecho con todos para que al menos se enteren que viven en un estado de Justicia, pero esto no se puede hacer, las visitas a la capital, las llamadas telefónicas, todos los resortes andan en busca del privilegio hasta que lo encuentran, cómo no, por este motivo y muchos más que quebrantan la moral de aquella autoridad local que se impone, debe apartarse todo lo social del Poder gubernamental, como separar a esos anti guos ingenieros y personal educado en otro ambiente social al cual tienen que recordar.—Antonio Prieto.

Si precisa un cubrecabeza, no olvide la marca IBERIA. Es el sombrero español que vende con más cariño PADILLA CRESPO, Plaza de la República

Montoro

VOZ DE ALERTA
A la opinión sensata
de Córdoba y su provincia

No son ni mucho menos ignorados los «cotillos» de republicanos. Hay en varios sitios de España identificados completamente con su manera de pensar con los cavernícolas y reaccionarios, que van en contra del pueblo de los socialistas y de todo lo que signifique progreso. Uno de los más nombrados «cotillos» de republicanos de esta clase es Montoro. Cuando los obreros que sentían el afán de romper sus cadenas nombraron de alcalde a Melchor del Río, todos estos republicanos sintieron literarios, veroseros y corresponsales y alguno que otro oyentes.

Iniciaron la campaña de difamación desde «La Voz» contra Melchor del Río. Este periódico puso en sus columnas todo lo que en ellas fueron vertiendo los del «cotillo» por obra y gracia de un oyente cualquiera; todos los días aparecía el «Padre nuestro» más mal o más bien rezado en «La Voz».

Vino el gobernador Valera Valverde y se «juntó» con esta gente; con esto no quiero decir que los republicanos de Montoro sean como su amigo, de combinaciones. Pero vino bien para vuestra obra y se pudo conseguir aun que arbitrariamente nuestro deseo. Melchor del Río quedó eliminado, a espaldas de los ministros y engañando al pueblo en sus propias narices. Desde entonces, en Montoro todo se resolvía. «La Voz» callóse, sin duda por falta de oyentes. (En el tiempo de este socialista eliminado perdió muchos suscriptores). Desde entonces en Montoro está todo resuelto. La Banda del premio toca como una murga callejera. «La Voz», chitón. (Está durmiendo el oyente); los empleados municipales están encueros y trabajan horas excesivas. «La Voz» no dice nada; está bien. El pan está crudo, faltar y car; está bien, y «La Voz», chitón. Que la sierra olivarrera está perdida y los suelos sin hacer; están bien, y «La Voz», chitón. Que los obreros no trabajan, ellos dicen que el gobernador no hace nada; está bien, y «La Voz», chitón.

Que se mueren de hambre; está bien, y «La Voz», chitón. Que Melchor del Río va a las sesiones, republicanos, burgueses y cavernícolas, se pone en pie de guerra y «La Voz», como clarín de batalla, dispuesta a rasgar cuando la sopla un oyente cualquiera. Pero como este socialista piensa ir a las sesiones da la voz de alerta a la opinión pública de la forma que defienden los republicanos de Montoro y «La Voz» a la República y a la administración del pueblo. Calumnian a Melchor del Río y en cambio ni «La Voz» ni ninguno de ellos han dicho nada de los participantes en el complot monárquico, en esas participaciones, en esas injusticias citadas anteriormente no hay oyentes ni espectadores para los cavernícolas republicanos de Montoro, ni corresponsal para el periódico «La Voz» de Córdoba.

Corresponsal

¡Arquitectos!

Sal-Ferricite

Anuncios económicos

SE VENDE una máquina de coser «Singer» y una bicicleta. Darán razón, Ruano Girón, 37 (antes Banda).

El festival infantil

Según se tiene anunciado, el día 28, fiesta local en conmemoración del triunfo de la libertad en la batalla de Alcolea, se celebrará el festival infantil dedicado a los niños y niñas de todas las Escuelas públicas.

Don Diego Ruiz Moreno, en funciones de presidente de la Comisión de Ferias, ha realizado con tal objeto las gestiones necesarias para la formación de un interesante programa de festejos y se complace en publicar que ha encontrado unánimes facilidades para la realización de este espectáculo dedicado a los niños.

Don Antonio García Pedrajas ha cedido gratuitamente la novilla que ha de servir de base a la actuación de la Banda cómica de los Califas; don Antonio Blancas ha cedido, también gratuitamente, la Plaza de Toros y los Empresarios de los Circos que actúan en la feria han ofrecido asimismo su cooperación incondicional. Se jugará la novilla sin llegar a la suerte de matar.

Se ha invitado también a la Banda cómica de «La Mezquita».

Actuará la Banda Municipal de Música. En el programa figura la elevación de globos grotescos, por los pirrotécnicos de Córdoba.

El festival empezará a las cuatro de la tarde. Las puertas de la Plaza se abrirán a las dos.

Por la Alcaldía se reitera la invitación a los niños y niñas y se ruega también la asistencia a sus maestros, para que le acompañen. Se recomiendan a los niños y niñas que ostenten distintivos de los colores nacionales. Todos serán obsequiados con caramelos.

También se ha invitado a los niños y ancianos acogidos en los centros provinciales y municipales de Beneficencia.

Sociedad

Se encuentra enfermo el secretario particular del gobernador civil nuestro estimado amigo don Fernando Carranza.

Deseásmole pronto y rápido restablecimiento.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Emilia Muñoz Béjar para el laborioso joven, oficial del Ayuntamiento de Lucena, don Fernando Muñoz Aragón.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Al hablar hoy con los periodistas el gobernador, les dijo que la huelga de Aguilar de la Frontera continúa en vías de arreglo, y que unos treinta obreros se habían ya reintegrado al trabajo.

En Villaviciosa

Respecto a las noticias ya publicadas sobre las coacciones que venían ejerciendo los vendimiadores en huelga sobre otros obreros, manifestó el señor González López, que parecía que habían desistido de sus propósitos, aunque algunos en el campo hacían disparos al aire para amedrentar a los trabajadores.

El Presidente de la República

También hizo constar nuestra primera autoridad, que el Presidente de la República irá a Cabra a inaugurar el curso del Instituto de aquella po-

blación, pero que se ignora hasta el momento el día que tendrá lugar dicho acto oficial,

Notas de Feria

Nuestra Feria de Otoño, que comenzó el domingo, ha estado muy animada, notándose extraordinario movimiento en la población.

La Banda municipal de música ha ejecutado lucidos conciertos en la caseta del Ayuntamiento.

El rodeo se ha visto muy concurrido, haciéndose bastantes transacciones, las que oscilaron sobre los siguientes precios:

Ganado caballar, de 600 a 700 pesetas; asnal, de 200 a 250; cabrio, de 8 a 10 pesetas arropa; vacas, de 200 a 3'0; toros, de 850 a 950, y de cerda, de 18 a 20 pesetas arropa.

La Banda Republicana de música ejecutó en el Paseo de la Victoria una sesión musical, que fué muy aplaudida.

Ayer, de seis de la tarde a ocho de la noche, el Centro Filarmónico celebró un concierto en la Caseta del Ayuntamiento, en el que figuraban algunas composiciones. Esta agrupación, tan netamente cordobesa, fué calurosamente aplaudida por el numeroso público que la escuchaba.

De diez y media a doce y media de la noche la Banda Municipal dará un concierto en la Victoria.

El Centro Filarmónico celebrará un importante baile en su domicilio social a las diez y media de la noche.

Como colofón de los festejos, se quemará una traca, la que empezará en la Plaza de la República, siguiendo por las calles de Gondomar y la Concepción, para terminar en el paseo de la Victoria, en la Caseta del Ayuntamiento.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Colegio de la Asunción

Las reformas, tanto materiales como pedagógicas implantadas en este Instituto y Colegio, aconsejaron establecer en el curso anterior un extendido y semi internado de señoritas, además de los servicios de enseñanza tradicionales en este Colegio para alumnos, y en vista de los brillantes resultados obtenidos y a petición de algunos señores padres, se establece para el curso próximo el INTERNADO para alumnas de primera enseñanza y Bachillerato.

Asistidas por profesorado competente de ambos sexos y con independencia absoluta del resto de los alumnos, comenzará el funcionamiento de estas clases el día primero de Octubre próximo.

Queda abierta la matrícula hasta el 30 de Septiembre en la Secretaría del Colegio, de 10 de la mañana a 1 de la tarde, y de 4 a 6 de la tarde, todos los días laborables.—El Director del Instituto y Rector del Colegio, Antonio Jaén.

Estando ya cubierto el cupo mínimo necesario para el sostenimiento de este Internado y Enseñanzas, se admiten inscripciones definitivas de matrícula.

El cuadro de enseñanzas será completado con las de inglés y alemán.

¡GORRAS! Vaya gorras bonitas y baratas las que ha recibido para esta temporada PADILLA CRESPO. Plaza de la República

VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante - Especialidad en Cocktail, Coblerti, Flip y Cap

¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche.—Música



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1894

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros contra Acci-

-dentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.-Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

Informaciones Telefónicas

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.-Largo Caballero habla de la permanencia en el Poder de los socialistas.-Triunfal recibimiento al Jefe del Gobierno en Lérida.-Otras noticias

Madrid

Regresa de Barcelona el ministro de la Gobernación y hace unas interesantes manifestaciones

MADRID, 5 t.—En el expreso regresó esta mañana de Barcelona el ministro de la Gobernación. Fué recibido por los directores generales de Beneficencia y Administración local y Jefe Superior de policía.

El señor Casares Quiroga, después de asistir, acompañando al señor Alcalá Zamora, al Congreso de Otonología, habló con los periodistas. Dijo que el recibimiento tributado a Azaña, a los ministros y a los representantes del Parlamento en Barcelona había sido algo grandioso. El entusiasmo culminó en las calles que estaban repletas de público.

Yo—agrega—pensé el viaje con ese caso tiempo, pero después celebré el haber estado presente, pues espectáculos como ese sólo se ven una vez en la vida.

Un periodista le preguntó si era cierto que se iban poniendo en libertad a los detenidos por el pasado complot, contestando el señor Casares Quiroga que se irá efectuando a medida que se pongan en claro los respectivos expedientes.

Otro le interrogó sobre los periódicos suspendidos, contestando el ministro que de ese asunto nada sabía. Que en el Consejo del próximo sábado se tratará, posiblemente, de ello si hay tiempo.

Terminó manifestando el ministro que acababa de conferenciar con el gobernador de Lérida, que le había dado cuenta de que la población en masa está en la calle para recibir al señor Azaña.

El señor Largo Caballero habla de la permanencia de los socialistas en el Poder

MADRID, 5 t.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, fué interrogado esta mañana por los periodistas sobre la permanencia de los socialistas en el Poder.

El señor Largo Caballero dijo que estaba tranquilo, ignorando cómo se le había dado tanta actualidad al asunto, que no es nuevo. Agregó que reservaba su opinión para que no crean se trata de influenciar los acuerdos de las agrupaciones socialistas.

Se mostró conforme con las manifestaciones hechas recientemente por el señor Prieto sobre el mismo tema y hablando del acuerdo de la Agrupación Socialista de Madrid de supeditar su permanencia en el Poder a la aprobación de los nuevos Presupuestos dijo que no veía razón fundamental para la determinación de si los socialistas deben o no estar en el Gobierno.

Son muchas las causas que deter-

minan nuestra permanencia en el Poder y confío en que los acuerdos serán los que más convengan a la República, porque el Partido Socialista es sumamente político.

Un periodista le interrogó si estarían en el Poder hasta la aprobación en el Parlamento de las leyes complementarias y el señor Largo Caballero dijo que lo ignoraba, insistiendo en que se hará lo que convenga.

Preguntado sobre la aprobación del Control obrero, dijo que eso lo decidirá el Parlamento. Que el proyecto está sobre la mesa de la Cámara y que no será posible alternar su discusión con la de los presupuestos, porque éstos consumirán la mitad del tiempo.

Terminó diciendo que como miembro del Comité Ejecutivo del Partido Socialista intervendrá en las próximas deliberaciones de la Asamblea Nacional.

ra las plazas de secretarios terceros en lengua inglesa con arreglo al decreto del 30 de Agosto próximo pasado.

Provincias

El jefe del Gobierno marcha a Lérida

BARCELONA, 6:30 t.—A las once de la mañana el señor Azaña marchó

El jefe del Gobierno es recibido triunfalmente en Lérida

LÉRIDA, 6:30 t.—Desde muy temprano la ciudad presenta brillantísimo aspecto. La esplendidez del día contribuye a la animación.

En las calles se encuentran comisiones y representaciones de entidades populares y un gentío inmenso.

Al mediodía cerró el comercio, habiéndose dispuesto que no se trabajase en fábricas y talleres.

A las once y diez comenzaron a llegar las autoridades a la plaza de los Campos Eliseos.

Una compañía de Infantería con bandera y música se situó en la rotunda para tributar los honores de ordenanza al presidente.

Entre el gentío había más de cien banderas nacionales y catalanas conducidas en su mayoría por mujeres clásicamente ataviadas.

En la calle de Besada se había levantado un colosal arco de flores con la siguiente inscripción: «Hermanos españoles, un saludo de los leridanos agradecidos, que os reciben con los brazos abiertos».

En el pueblo de Cervera el señor Azaña fué cumplimentado por el vecindario en masa, dándole la bienvenida el alcalde.

En Tarragona tuvo que parar el auto oficial a petición del pueblo que no cesaba de ovacionar al jefe del Gobierno.

Azaña descendió del coche, saludando a las autoridades y estrechando las manos de muchos vecinos.

Lo propio ocurrió en otros pueblos del itinerario.

A las dos y cuarto hizo su entrada la comitiva en Lérida. El gentío que había en las calles era imponente. Los vitores a España y a Cataluña se repetían sin cesar.

La comitiva se organizó con muchas dificultades.

El público rodeó el coche del Presidente, costando enorme trabajo a los guardias de Asalto protegerlo.

El señor Azaña saludó a las autoridades y su esposa fué obsequiada con ramos de flores por las mujeres.

En un templete el Jefe del Gobierno descansó unos momentos. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y contestó el Presidente agradeciendo el triunfal recibimiento y aconsejando a todos que trabajasen por el bien de la República. Vitoreó a España y a Cataluña.

Seguidamente ocupó un coche con el alcalde recibiendo ovaciones extraordinarias. Los concejales y el público rodearon al señor Azaña hasta su entrada en el Ayuntamiento.

La casa municipal estaba soberbiamente engalanada con banderas y flores.

La banda de música, situada en el descansillo de la escalera, interpretó el Himno de Riego entre ovaciones. Después de breve descanso, el jefe

a Lérida, acompañado de los señores Bello, Companys, Tarradella, Moles y el jefe superior de Policía de Barcelona.

En la estación fué despedido por las autoridades y numeroso público.

A despedirse de Maciá

BARCELONA, 6:30 t.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de la Generalidad numerosas personalidades, periodistas y diputados, despidiendo se del señor Maciá.

Extranjero

La propaganda de los nacionalistas bretones

RENNES, 27.—Los separatistas, autonomistas y federales bretones se han puesto de acuerdo para organizar conjuntamente un importante acto de propaganda bretonista que tendrá lugar próximamente en Rennes.

Inmediatamente se ha iniciado la campaña de propaganda, de la que se encargará principalmente la organización nacionalista bretona Breizh Atao.

Los propagandistas bretones declaran que durante las últimas semanas han conseguido muchos adeptos en la costa y en el campo, mientras se incrementa el bretonismo entre los intelectuales de todo el país.

Desde seis mil metros de altura

KIEL, 27.—El piloto de Aviación Schroter se ha lanzado al espacio provisto de un paracaídas desde una altura de seis mil metros, entre Kiel y Neumunster y ha llegado a tierra sin haber sufrido el menor accidente.

El «Egypt»

LONDRES, 27.—El «Artiglio» ha llegado a Plymouth, donde ha desembarcado un cargamento de oro valorado en 190.000 libras esterlinas procedentes del «Egypt».

De aquí a la primavera y si el tiempo es favorable, se reanudarán las tentativas para continuar extrayendo el tesoro que encierra aquel buque.

Expulsión de los funcionarios comunistas

BERNA, 27.—El jefe del departamento de Hacienda ha declarado ante el Consejo Nacional que en breve le someterá un proyecto autorizando la expulsión de todos los funcionarios que tengan ideas comunistas y que ocupen cargos en la Administración pública.

Asesinado por error

SOFIA, 27.—Creyendo disparar sobre su enemigo político Liloff, perteneciente a la fracción macedónica protoguerofista, un grupo de miembros del bando de Michahiloff han dado muerte a tiros de pistola al señor Voinesco, vicepresidente del Club Slavia de Praga, ciudadano checo de origen rumano.

No ha podido ser detenido ninguno de los asesinos.

El delito de ser comunista!

BERNA, 27.—El señor Musy, jefe del departamento federal de Hacienda, ha declarado en el Consejo Nacional a Propósito del proyecto formulado por el Consejo federal relativo a la adaptación de salarios al personal, que propondrá la separación de las oficinas de la administración de aquellos funcionarios que pertenezcan a organizaciones comunistas.

Para socorrer a los sin trabajo

NUEVA YORK, 27.—En varias ciudades de los Estados Unidos se ha emprendido una gran campaña para recaudar fondos con que subvenir a las necesidades de los sin trabajo.

Como es sabido, el Congreso ha votado para dicho fines un crédito extraordinario de 1.500 millones de dólares, pero ahora se viene en cuenta de que dicha suma resulta suficiente, sobre todo ante el presente invierno, durante el cual se calcula que la cifra de los sin trabajo norteamericanos aumentará considerablemente, llegando a ser fabulosa.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

Los estudiantes de París, en Salamanca

SALAMANCA, 5 t.—Ha llegado a esta capital un nutrido grupo de estudiantes de la Universidad de París.

Los excursionistas, entre los que se destacan muchas señoritas, han pasado el día de hoy visitando los principales monumentos.

En el hotel donde se hospedan han sido saludados por distinguidos elementos universitarios.

Los mineros de Utrilla

TERUEL, 5 t.—En varias minas de carbón de la cuenca de Utrilla se declararon en huelga por cuestión de salarios 150 obreros.

Como la huelga es ilegal, por no haber sido anunciada conforme previene la ley, se reunió el Jurado Mixto.

A pesar de ello la huelga persiste, y el gobernador ha ordenado la detención del Comité y la clausura del Sindicato.

Los estudiantes de París, en Salamanca

SALAMANCA, 5 t.—Ha llegado a esta capital un nutrido grupo de estudiantes de la Universidad de París.

Los excursionistas, entre los que se destacan muchas señoritas, han pasado el día de hoy visitando los principales monumentos.

En el hotel donde se hospedan han sido saludados por distinguidos elementos universitarios.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

Contra los asaltos a los Bancos

BARCELONA, 5 t.—Ante el director general de Seguridad se han efectuado esta noche en la Jefatura de Policía las pruebas de los aparatos reflectores que han sido instalados en dicho centro para dar aviso de los atracos que se cometan en cualquier casa de comercio o Banco.

Aparatos similares se establecerán en las Delegaciones de Policía.

Se trata de un aparato originalísimo que, por medio de una cinta de papel, indica el edificio donde se está efectuando el robo en el mismo momento de cometerse.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy!

Francos cambio máximo	48'05
Dólares cambio máximo	42'35
Dólares máximo	12'25
Interior 4 por 100	64'00
Exterior 4 por 100	78'80
Amortizable 5 por 100 1920	90'00
Idem 5 idem 1917	83'25
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	80'00

Idem 5 por 100	85'50
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	183'00
Idem del Río de Plata	79'00
Idem Preferente Azucarera	000'00
Idem ordinarias	44'75
Idem F. C. Norte de España	235'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Nombramientos de comisarios para ferrocarriles

MADRID, 5 t.—Se ha facilitado una nota del Ministerio de Obras Públicas disponiendo el nombramiento para las Compañías ferroviarias subvencionadas por el Estado, de un comisario, que tendrá la representación de éste en cada una de ellas.

Los sueldos oscilarán entre 35 y 25 pesetas, según la importancia de la Compañía.

Si los agraciados son funcionarios del Estado conservarán sus derechos en los escalafones respectivos.

El ingreso en la carrera diplomática

MADRID, 5 t.—Por el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que para evitar trastornos en las oposiciones de ingreso en el Cuerpo consular en lo referente al examen previo para cubrir plazas de la carrera diplomática se puede elegir otra lengua que no sea la inglesa.

Podrá redactarse una memoria pa-

Restaurant MAESTRE

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

CAFE Y CERVEZA

Visite siempre esta casa.

CABRA (Córdoba)

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA
Necociado de Instrucción Pública y Bellas Artes

Reunido el día 24 del corriente mes el tribunal calificador de los ejercicios de oposición a la pensión anual por esta Corporación para seis plazas de Música y Declamación de Maestros, acordó admitir a los dos únicos aspirantes a la pensión mencionada y que los ejercicios comiencen a las 4 de la tarde del día 28 del corriente mes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Córdoba 26 de Septiembre de 1932.
El Presidente, Rafael Baquerizo Gar-

Los padres de la Ciudad

El señor Hidalgo lanza gravísimas acusaciones contra el Alcalde y el decano del Cuerpo Veterinario Municipal

A las siete y media dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Ceballos. Sin discusión fueron aprobándose los asuntos que figuraban en el orden del día.

El señor Anguiano impugna la recepción definitiva del segundo tramo del Gran Capitán y a petición del señor Hidalgo pasa nuevamente a la Comisión para que se gire una inspección ocular.

El señor Medina se opone a que se conceda una gratificación de mil pesetas al señor Montis por la edición del libro «Notas cordobesas», alegando que debía abrirse un concurso para adjudicar la cantidad consignada en presupuesto y no llevarse a efecto la distribución de manera caprichosa.

Intervienen varios concejales y se aprueba el dictamen con el voto en contra del señor Meina.

Se da lectura a una moción de la Comisión de Instrucción Pública señalando como fiestas locales los días 2 de Febrero, 28 de Septiembre y el día que nació Séneca.

En la sesión de ruegos y preguntas el señor Palomino denuncia el deplorable estado en que se encuentra la Ronda de Cercadilla y el señor Medina da cuenta al Concejo de los escándalos diarios que se producen en la Academia de la Banda Municipal, donde han llegado los músicos a agredirse con navajas.

El alcalde ruega se le den los nombres para obrar en consecuencia.

El señor Hidalgo se levanta y dice que va a hablar sobre carnes foráneas. Recuerda que en la sesión pasada y con motivo de una solicitud de un vecino de Villaviciosa sobre introducción de carnes de cerdo, requirió a la Alcaldía para que manifestara las condiciones en que había de realizarse el transporte y la introducción, diciendo el señor Cruz Ceballos que en las condiciones legales.

Dice el señor Hidalgo que, a pesar de esta declaración pública y obligada del alcalde, el pasado martes vino un camión con carnes y productos cárnicos del cerdo, dentro de las condiciones requeridas por las circulares de sanidad y se le prohibió la entrada, alegándose por el decano del Cuerpo de Peritos que no venía oreado el chorizo. Dice que el perito faltó a su deber, pues según las disposiciones vigentes no tenía más remedio que dejarlas pasar si venían en condiciones o decomisarlas si no reunían los requisitos del consumo. Manifiesta que la actitud del decano del Cuerpo de Inspectores es arbitraria, ya que en

Ya está lloviendo y precisará usted arreglar el sombrero viejo. No olvide que PADILLA CRESPO los deja nuevos por poco dinero. Plaza de la República.

vez de cumplir con su deber consulta con la Alcaldía sus determinaciones. El señor Hidalgo dice que los vigilantes de los fieltos y los inspectores prohíben la entrada de carnes manifestando a los portadores que es por orden superior, y acusa al alcalde de esta medida, que lesiona los intereses del vecindario y el de los industriales, en beneficio de algunos.

Lamenta que no esté presente el señor Peinado, no obstante su requerimiento a la Alcaldía, ya que estas determinaciones de la presidencia, según rumor público, beneficia a dicho concejal. Sigue el señor Hidalgo manifestando que el decano, señor Bellido, ha dicho ante festigos que no podía entrar carne alguna por disposición de la Alcaldía. Dice que el perito, tan celoso en el oreo del chorizo, no puso inconveniente en autorizar una reexpedición de morcilla en malas condiciones por influencia del señor Dieguez, no obstante la orden del presidente de la Comisión de Arbitrios de que se procediera con dicha mercancía en la forma dispuesta por las disposiciones sanitarias. Esto demuestra que se obra por influencia, no conforme a los intereses del vecindario, ni se cumplen las leyes de Sanidad. Si el introductor de carnes es amigo pasa la mercancía y si no tiene recomendación se convierten en fronteras los fieltos.

Dice que es nuevo el procedimiento de devolver las mercancías a su origen y que esto se hace por eludir el decano su responsabilidad. Continúa el señor Hidalgo y dice que para favorecer a un industrial de la plaza se llegó por el decano a tasar, a los efectos tributarios, como chorizo, unas cajas que venían de morcilla y que en la litografía y precio de facturación decía morcilla, pero que para que no compitieran en Córdoba se les hacía pagar como el chorizo, lo cual impidió que se volvieran a traer en perjuicio del consumidor.

Dice el señor Hidalgo que son días

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS PRECIOS MODICOS Calle Juan Ulloa, 42

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS PRECIOS MODICOS Calle Juan Ulloa, 42

rios los casos de pobres mujeres y cosarios que traen unos kilos de morcilla y chorizo, con sus guías sanitarias, y no se les permite la entrada, como si esto pudiera hacerse y manifestando el señor Hidalgo que el prohibirlo constituye un delito.

El señor Hidalgo da lectura a una circular de Gobernación de 15 de abril de 1925 en que se ordena la forma de verificarse el transporte y la obligación de decomisar la mercancía si no viene en condiciones, pero nunca prohibir la entrada y devolverlas a su origen. Lee otras disposiciones y termina solicitando se le forme expediente al decano del Cuerpo de Inspectores Veterinarios por su arbitraria actuación.

El señor Anguiano abunda en las manifestaciones del señor Hidalgo y acusa al decano de haber inutilizado una partida de tocino sin darle cuenta al dueño para que éste hubiera utilizado de su derecho.

El señor López Castillejo dice que ayer por la mañana la cosaria de Belmez traía seis kilos de morcilla con su certificado de Sanidad y no se le dejó pasar, alegando los vigilantes que lo hacían por orden superior, lo cual demuestra las terminantes acusaciones del señor Hidalgo.

El alcalde hace protestas de no haber prohibido la introducción de carnes que vinieran en condiciones de sanidad y promete esclarezca los hechos denunciados por el señor Hidalgo.

Se levanta la sesión a las nueve y media.

HUJO DE MIGUEL GOMEZ RESTAURANT—Teléfono 2508 Plato del día para el 28. — Muley Hassan de ternera a la bretona.

Sociedad

En la iglesia del Salvador ha sido bautizada el domingo la preciosa niña dada a luz recientemente por doña María Pineda Angulo, digna esposa de nuestro amigo don Juan Navajas del Río.

A la pequeña se le impuso el nombre de Adriana y fué apadrinada por doña Adriana Pineda de Cámara y don Rafael Pineda Angulo, tíos de la neófito.

En casa de los padres de la nueva cristiana fueron espléndidamente obsequiados los numerosos concurrentes al acto.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña doña Carmen Viguera de Torres, digna esposa de nuestro particular amigo el oficial de Infantería don Juan Guzmán Montes.

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA Negociado de Instrucción Pública y Bellas Artes

Reunido el día 24 del corriente mes el Tribunal calificador de los ejercicios de oposición a la pensión anunciada por esta Excm. Corporación para seguir estudios del Bachillerato en cualquiera de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza de la provincia, acordó que los mismos comiencen el día 29 del corriente mes, a las cuatro de la tarde; admitir a los ejercicios dichos a los aspirantes don Luis García Estepa, señorita Josefina Melgarejo Ramírez, señorita Concepción Mellado, señorita María del Rosario Muñoz Carrión, señorita Dolores Sánchez Varo y don Rafael del Moral Rodríguez; no admitiendo a los solicitantes don José González Guerrero y don Victoriano Pérez Martínez.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Córdoba 26 de Septiembre de 1932. El Presidente, Rafael Baquerizo García.

H. CENTRAL (Antes HOTEL MESA)

Habitaciones independientes y ventiladas. Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)

Los Trabajadores de la Banca

Los despidos del Banco Español de Crédito

Nuevamente esta funesta entidad de tenebrosos designios, nos hace coger la pluma para protestar de su incalificable proceder.

Fundados en una falsa reducción de negocio, arrojan a la calle infinidad de compañeros y los exponen a la miseria y el hambre.

Nuestras organizaciones, llenas de pujanza y virilidad, sabrán responder a estos desmanes dentro de la táctica que hoy nos tenemos impuesta. Lamentaríamos que atropellos y abusos nos hicieran tocar resortes que poseemos y que pudieran quebrantar no sólo a esta abominable empresa, sino a otras y de rechazo a la economía nacional.

Estudie el ministro de Trabajo la postura cerril del Banco Español de Crédito. Vea la oportunidad de los despidos y recuerde su dictado decreto del 25 de Agosto, que puso freno al lanzamiento injustificado. Analice la astucia de esta entidad, que a toda costa quiere deshacerse de personal, buscando economías que puede encontrar con sólo suprimir otros dispendios de gran importancia que, al fin y a la postre, para nada sirven.

Creemos que el remedio a estos inicuos atropellos se impone de una forma contundente y eficaz. Si así no fuere, continuaremos soportando los atropellos de las empresas hasta que, agotada nuestra paciencia, respondamos a nuestros enemigos como se merecen. A la guerra se le hace frente con la guerra.—Por la Asociación de Empleados de Banca de Córdoba y su provincia, el presidente, Castro.—El secretario, J. Linares. 25-9-932.

Asociación de Obreros y Empleados Municipales de Córdoba

Por la presente se cita a la junta general ordinaria que ha de celebrarse este organismo en su domicilio social, Casa del Pueblo, Plaza de la Alhóndiga, a las siete de la tarde del día 29 del actual.

¡Propietarios! Sal-Ferricite

cadáver al departamento anatómico judicial para que se procediera a la práctica de autopsia.

Un hombre muerto

Sobre las doce de la mañana de hoy fué recogido un individuo por los guardias de Seguridad.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción.

Acto seguido fué avisado el Juzgado, que se personó en el centro benéfico, practicando las diligencias oportunas y ordenando el levantamiento del cadáver.

Por la documentación encontrada en los bolsillos del infeliz, se comprobó que se trataba de don Pedro Toraja Marcos, de 70 años de edad y viajante de comercio, natural de Valencia, sin que se sepan más antecedentes.

Conato de incendio

Sobre la una de la tarde de hoy hubo un conato de incendio en el establecimiento de pasamanería del señor Muñoz, establecido en la calle de Pablo Iglesias.

Fuó avisado el servicio de incendios, el que acudió rápidamente, quedando en pocos momentos sofocado el pequeño incendio que bajo el mostrador se había declarado.

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.

BANCO CENTRAL

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000 " FONDO DE RESERVA 20.654.582 "

115 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS A la vista . . . Interés 2,50 % Imposiciones A ocho días . . Interés 3,00 % hasta 25.000 ptas. Interés 4,00 %

IMPOSICIONES A PLAZOS A seis meses . . Interés 4,00 % A un año Interés 4,50 %

Cualquier operación de Banca o Bolsa que le interese, consúltela siempre con el BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CÓRDOBA, Gran Capitán, 12

Sucursales en la Provincia: BAENA, CARCABUEY, LUCENA, PRIEGO, PUENTE GENIL y VILLA DEL RIO

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

Córdoba y C.ª S. en C.

CAFES-COLONIALES

REVES CATOLICOS, 19.-Apdo. 48.-Tif. 2936.-CÓRDOBA

SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro. :: Camas de campaña y camas turcas :: Córdoba Ronda de Isasa, sin núm. :-: